
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Волоколамският митрополит Антоний се срещна
с Коптския Патриарх Тавадрос II

 Служба «Комуникация» на ОВЦС 07.11.2022. На 7 ноември председателят на Отдела за
външни църковни връзки на Московската Патриаршия митрополит Волоколамски Антоний посети
резиденцията на Коптските Патриарси в Кайро, където се състоя срещата му с Предстоятеля на
Коптската Църква Светейшия Патриарх Тавадрос II.

 Митрополит Антоний предаде на Светейшия Патриарх Тавадрос II поздрави и благопожелания от
Светейшия Патриарх Московски и Всерусийски Кирил, като отбеляза, че за него като
председател на Отдела за външни църковни връзки е голяма чест и радост да посети по
благословение на Негово Светейшество града Кайро в дните, когато Първойерархът на Коптската
Църква отбелязва 70-годишнината от своето рождение и 10-годишнината от своето избиране на
Патриаршеския престол.  В чест на тези дати и като признание за изключителния принос на



Светейшия Патриарх Тавадрос за развоя на отношенията между Коптската Църква и
Московската Патриаршия по поръчение на Светейшия Патриарх Московски и Всерусийски Кирил
председателят на ОВЦС връчи на Предстоятеля на Коптската Църква една от най-високите
награди на Руската Православна Църква – ордена «Слава и Чест» I степен. 

 Владика Антоний благодари на Светейшия Патриарх Тавадрос за топлото посрещане, оказано
на посетилата през тези дни Египет монашеска делегация от Русия начело със
Сизранския и Шигонски епископ Леонтий, и за помощта, която Коптската Църква предоставя на
енориите на Руската Православна Църква в Кайро и другите градове на Египет.

 Предстоятелят на Коптската Църква помоли госта си да предаде на Светейшия Патриарх Кирил
сърдечната му благодарност за високата награда и оказаното внимание. Като поздрави
митрополит Антоний с назначаването му на поста председател на ОВЦС, Светейшият Патриарх
Тавадрос констатира, че има голям потенциал за по-нататъшно засилване на приятелските и
доверителните отношения между двете Църкви. Негово Светейшество си спомни с топлина своите
посещения в Русия през 2014 и 2017 г., за братското общуване със Светейшия Патриарх Кирил и
за срещите с посещаващите Египет делегации на Московската Патриаршия, които по негови думи
вече отдавна са станали една добра традиция.  

 «Бих искал високо да оценя работата на Комисията за диалог между нашите Църкви. Много
ценни са нейните проекти за обмен на монашески делегации, а също и в сферата на
академичното сътрудничество. Аз лично следя всички заседания на Комисията, последното от
които съвсем наскоро премина с голям успех в Москва. Радвам се, че членовете на Комисията
бяха приети от моя възлюбен Събрат Светейшия Патриарх Кирил. Дълбоко съм трогнат от
доброто внимание на Предстоятеля на великата Руска Православна Църква към нашия
християнски народ на Египет и особено към чедата му, живеещи в Русия. За мен е винаги много
радостно да получавам известия за това, че нашите студенти, обучаващи се в най-добрите
университети на Русия, са под непрестанните бащински грижи на Руската Църква. Историческо
за цялата Коптска Църква събитие беше, когато на нашата община бяха предадени помещения в
центъра на Москва. В това мъчно време ние както никога досега сме призвани да продължаваме
да разширяваме и да укрепваме нашите братски връзки, да се молим едни за други и за
заповяданото от Бога единство на всички вярващи християни», отбеляза в частност Негово
Светейшество. 

 По време на беседата страните обсъдиха широк кръг от въпроси, представляващи взаимен
интерес.

 От страна на Коптската Църква в срещата също така участваха: генералният секретар на Светия

https://mospat.ru/ru/news/89769/
https://mospat.ru/ru/news/50949/
https://mospat.ru/ru/news/48468/


Синод епископ Маадийски Даниил; отговорният за общественото и социално служение на
Коптската Църква епископ Юлиус; ректорът на Коптската духовна академия и семинария в Кайро
епископ Михаил; ръководителят на личния секретариат на Коптския Патриарх йеромонах Кирил
Анба Бишой; представителят на Коптската Църква в Русия йеромонах Дауд ал-Антони;
съветникът на Светейшия Патриарх Тавадрос д-р А. Милад; ръководителите на администрацията
на задграничните енории и на медиаслужбата на Коптската Патриаршия. 

 От страна на Руската Православна Църква в срещата участваха лицата, придружавали
митрополит Антоний по време на неговото посещение на Египет: секретарят на ОВЦС по
междухристиянските отношения йеромонах Стефан (Игумнов) и помощникът на председателя на
ОВЦС свещеник Александър Ершов. 

 След края на срещата митрополит Антоний и придружаващата го делегация посетиха
разположения на територията на Коптската Патриаршия катедрален храм «Св. апостол Марк» и
се поклониха на честните мощи на апостола, пазени в криптата на храма.

 Освен това председателят на ОВЦС посети храма «Св. св. първовърховни апостоли Петър и
Павел» («Бутрусия»), в чиято крипта е гробът на Б.Б. Гали, шестия генерален секретар на ООН,
както и на бившия министър-председател на Египет Б.П. Гали, които са били енориаши на
Коптската Църква. 

 Владика Антоний посети мястото на кончината на 29-мата мъченици, пострадали в храма в
резултат на терористичния акт през декември 2016 г.
  
 На същия ден посещението на митрополит Антоний в Египет завърши. 
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